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Dawniej bylo inaczej. To wiemy.

W podregcznikach i zbiorach z lat 50. i 60-ych poprzedniego wieku znalaztem
wiele arcycickawych zadan — interesujacych z wielu wzgledow. Zastanowimy
si¢, czy majg sens dzisiaj. Oto dwa z licznych przyktadow. Pierwsze zadanie jest
oczywiscie przestarzate, niezrozumiale 1 zawiera indoktrynacj¢ polityczng.
Ale czy nie warto przerobi¢ fabuly na wspotczesng?

W spotdzielni produkcyjnej dwie 10-osobowe brygady polowe pracowaty przy
przerywaniu i pieleniu burakow. Pierwsza brygada pracowata o 5 dni dtuzej niz
druga i uprawila w tym czasie 6 ha pola. Druga peHta i przerywata dziennie o 0,4 ha
wigcej od pierwszej i za caly czas swej pracy uprawita o 1 ha mniej od pierwszej.
Ile ha plantacji burakow opelta i przerwata kazda brygada dziennie?

Przyjmujac, ze pierwsza brygada wykonywata norm¢ dzienng, za ktorg optata
wynosi 1,2 dniéwki obrachunkowej, obliczyé, o ile procent druga brygada
przekroczyla norme¢ dzienng i ile zarobit kazdy jej czlonek, jezeli dniowka
obrachunkowa wynosita 32 zi.

skskk

W poktadzie wegla grubosci 1,2 m dragzymy chodnik szerokosci b = 2,5 metra
z przybierka stropu w ksztalcie sklepienia. Jaka musi by¢ strzatka sklepienia,
aby kamienia wystarczylo na ulozenie paséw posadzkowych obok chodnika?
Stosunek szeroko$ci a pasa posadzkowego do szerokoSci b chodnika jest 2:3,
wspotczynnik rozluzowania skaty jest rowny 2. Wskazowka. Sklepienie
w gorotworze przybiera ksztalt paraboliczny (teoria Protodiakonowa). Pole
przekroju sklepienia obliczymy ze wzoru S = % , gdzie b jest rozpigtoscia,

a x strzatka sklepienia.



